
Referat fra møte om framtidig samarbeid mellom fagpolitiske foreninger i FF  

Kristiansand 10. og 11. August 2009 

 

Invitert: Styrerepresentanter fra FBF, FMK, Arkivarforeningen og FAP 

Representert: FBF(Kari Normo, Hilde Trygstad, Lisbeth Eriksen, (Marianne Julin Montgomery 2. dag)), 

arkivarene (Inge Manfred Bjørlin), FAP (Arve T Thorsen, Bente E Holmen, Iris Sigdestad, Kjersti Sørlie 

Rimer) 

FAP-søkte prosjektmidler, organiserte og inviterte 

Saksliste: 

Dag 1 

Kort introduksjonsrunde 

Kort oppsummering av hvilke framtidsvisjoner FAP har. Ved A T Thorsen 

Diskusjon rundt hvordan og om hva de fagpolitiske foreningene kan samarbeide om 

Følgende spørsmål ble diskutert:  

FMK var ikke representert, de har altså ikke uttalt seg. 

• Skal vi stå alene – skal vi vurdere samarbeid eller sammenslåing med andre fagpolitiske 

foreninger? 

Det var enighet om at man burde lage en allianse for Arkivarene, FAP, FBF og FMK. Disse 

fagpolitiske foreningene organiserer stillingskategorier arbeider innen fagfelt som i varierende 

grad skiller seg fra hovedtyngden av FFs medlemmer, nemlig teknisk/administrative, 

museumsfaglige, biliotekfaglige og arkivfaglige stillinger (heretter benevnt T/A). Flere av 

foreningene har ansatte som kan bruke tid på forskning også, men man ser at man har en rekke 

felles interesser ut over det vitenskapelige aspektet. Ved å samarbeide kan vi stå sterkere, vi kan 

dele på oppgaver og lære av hverandre.  Øvrige fagpolitiske foreninger kan bli med i alliansen 

dersom de mener de deler disse felles interessene. 

 

Samarbeidet konkretiseres i at det søkes om midler til årlige allianseforum. Første forum 

planlegges lagt til uke 36/37 i 2010 (FAP søker prosjektmidler). Deretter vurderes det å legge 

forumet til vinteren (FBF søker for 2011). Til dette forum prøver man å få hentet inn informasjon 

om kommende høringer, problemstillinger, lønnspolitisk utfordringer som man kan diskutere. Så 

kan man sette opp et en arbeidsfordeling så langt det lar seg gjøre. Forumet kan også legges til 

felles arrangerte kurs eller seminarer. 

 

I forbindelse med landsråd og representantskapsmøter legges det inn et møte for alliansen, hvor 

man koordinerer og diskuterer saker som har felles interesse. Her kan man legge opp til at flere 

styremedlemmer kan møte. 

 



Det lages en felles e-postadresseliste for alliansen, denne brukes når det er snakk om høringer 

eller annen informasjon som kan ha nytte for alliansen. 

 

• Hvordan nå medlemmer? 

Det var enighet om at man kan nå medlemmene med OU-seminarer supplert med andre aktuelle 

og relevante aktiviteter. Et samarbeid på dette feltet er interessant, lærerikt og 

arbeidsbesparende. FBF og FAP har god erfaring med dette. 

 

Informasjon må sendes ut på e-post – til alle egne medlemmer eller via kontaktpersoner.  Når 

fagforeningene sender ut dette, sendes det med kopi til allianse-epostadressene. 

 

Aktive og gode hjemmesider vil på sikt gi medlemmene et fast og informativt ”møtested”. Arbeid 

med hjemmesidene bør prioriteres. For å bevisstgjøre alliansen for medlemmene, bør det legges 

opp til gjensidige linker på hjemmesidene til FBF, FMK, Arkivarforeningen og FAP. 

 

Gjensidige linker til alliansens medlemmer på alle hjemmesidene bør opprettes. 

  

Vi ber om at FF kan vurdere en layout på ORGANISASJON- websiden som løfter linkene til lokallag 

og fagpolitiske foreninger høyere opp på siden. Eller skrive dette slik at det er lettere å 

skjønne/se hva de fagpolitiske foreninger er. F.eks lage en oversikt/et organisasjonskart eller noe 

som beskriver FF-avdelinger.  All informasjon som kommer opp uten at man må scrolle er lettere 

tilgjengelig. Dersom det legges linker til siden i et revidert innmeldingsskjema vil dette også 

hjelpe mye. 

 

Medlemsavis i papir: De foreningene som var tilstede mener at vi ikke har kapasitet til å ha en 

papirmedlemsavis. Vi satser på å synliggjøre oss og nå medlemmer gjennom Forskerforum og 

hjemmesiden. FMK er den foreningen som har medlemsavis på papir i dag. 

• Skal vi kjempe for fast tildeling av penger, slik at kontingent blir unødvendig? 

Det var enighet om at vi opprettholder opplegget med kontingent for å gi handlingsfrihet. Det er 

ønskelig at man har faste datoer for utkjøring av kontingent, slik at ikke de fagpolitiske 

foreningene må minne sekretariatet på når de vil ha det ut. Foreningene er ulike i størrelse og 

aktivitet, derfor kan det være ulikhet i størrelse på kontingenten. 

• Skal vi jobbe for at alle som kan være tilknyttet en fagpolitisk forening automatisk bli 

innmeldt? 

Det var enighet om at det ikke burde være automatisk innmelding ut fra kategori. 

Innmeldingsskjema må fungere slik at man sikrer at den som melder seg inn må ta et aktivt valg i 

forhold til medlemskap i fagpolitisk forening. Det må krysses av for en fagpolitisk avdeling eller 

det må krysses ”nei”. Man må ikke komme videre uten å krysse av i dette feltet. Det bør være en 

tydelig link til de aktuelle fagpolitiske foreningers hjemmeside i skjemaet. Slik at de som melder 

seg enkelt kan finne ut, hva de velger eller sier nei til. Sekretariatet bes om å se på dette. OBS: 

Hele innmeldingsskjemaet bør gjennomgås, det bør bli flere obligatoriske felter. Dette vil gi 

bedre lister og statistikker og en større trygghet for den enkelte i forhold til spørsmålet om man 

er medlem i en fagpolitisk forening eller ikke. 



• Hvordan kunne gi gode høringsinnspill og bli en dyktig og etterspurt leverandør til FF-sentralt  

Vi samkjører og deler kunnskap og informasjon via e-post og møter i landsrådssammenheng og 

allianseforum 

• Hvilke områder bør vi være høringsinnstans på 

Vi svarer på de høringer som vi mener angår problemstillinger som kan ha virkning for våre 

medlemmer. 

 

FBF etterlyser at FF sentralt er mer aktive i forhold til å påvirke og svare på høringer som 

omhandler fagområder som alliansen har ekspertkunnskap innen. For å bedre dette foreslår man 

at FF bør etablere møtepunkter med enkeltutvalg i UHR (studie-, administrasjons-, museums- og 

bibliotekutvalget), der gjeldende fagpolitisk forening deltar sammen med en fra 

styret/sekretariatet. For eksempel at FMK inviteres når det er møte med museumsutvalget, FBF 

når det er møte i bibliotekutvalget og FAP-representanter når det er studie- eller 

administrasjonsutvalget.  

 

• Bør vi kjempe for en fast plass i hovedstyret? 

Det var enighet om at alliansen bør samarbeide om å finne gode kandidater til styret, ikke kreve 

fast plass. 

• Sentral regnskapsføring?  

Det må så raskt som mulig legges opp til et enkelt felles regnskapssystem, basert på elektroniske 

tjenester og eventuelt skanning.  Arbeidet med regnskap bør forenkles, slik at det blir mindre å 

gjøre ute og enklere å drifte sentralt. Regnskapet bør ikke ta mer ressurser enn nødvendig, men 

det må selvfølgelig sikre god regnskapsskikk. 

• Alle utbetalinger av honorar sentralt vil vi ha – bør dette samkjøres slik at det er likt i de 

fagpolitiske foreningene? 

Det var enighet om at utbetalingene må skje sentralt, etter bestilling fra de fagpolitiske 

foreningene. Det må legges opp til så enkle rutiner som mulig. De fagpolitiske foreningene er 

forskjellige, derfor kan honorarene variere i størrelse fra forening til forening. 

• Har vi innspill til kurs opplæring - er det bedre om vi er flere som står sammen – har vi 

kapasitet til å koordinere innspill? 

Dette må være en løpende samarbeidsoppgave. Vi forsøker å koordinere enkelt via e-post. 

• Viktig at lokallagene får opplæring i forhandlingsteknikk og gode rutiner for plassering av T/A* 

i lønnskategorier osv – Hvordan kan vi påvirke våre kategoriers representanter i lokale styrer?? Er 

det noen organisatoriske grep vi bør ta? 

 

Vi vil gjerne at lokallagene får opplæring og informasjon om hvordan de takler T/A lønnskrav i 

lokale oppgjør, hvordan de kan påvirke lønnspolitikk for T/A personalet. Dette må inn i 

Tillitsvalgskurs I og II.  

 

Ved FAP-seminaret ved UiO oktober 2009, vil de ta opp og legge fram forslag til hvordan T/A 

personalet bør legge fram lønnskrav. Dette kan være av interesse for FF- sentralt, som innspill til 



kursene som kjøres i deres regi. 

 

Alle var enige om at det ikke alltid er lett å følge de formelle linjene i FF-organisasjonen. Det må 

gjøres et arbeid i forhold til å informere de fagpolitiske medlemmer om hvilke saker som skal til 

fagpolitisk forening og hva som skal til lokallag. Det må også være en bevisstgjøring i lokkallagene 

om deres rolle som et lag for alle kategorier av FF-medlemmer og hvordan de kan dra nytte av de 

fagpolitiske foreningene og deres kompetanse og rolle. 

 

• Kan fagpolitiske foreninger få møte med Tollbugaten foran sentrale oppgjør? 

FBF prøver å få til et møte med FF-sentralt før sentraloppgjøret. Det er viktig at vi også får gi og 

få innspill i forbindelse med sentrale oppgjør. Dette for at man skal kunne gi god informasjon til 

medlemmer, øke kompetansen på lønnspolitikk for de gruppene som er i mindretall i FF og 

presse på der hvor det er mulig for FF å gjøre noe sentralt. 

T/A*  

T/A inkluderer i dette dokumentet teknisk/administrative, museumsfaglige, biliotekfaglige og 

arkivfaglige stillinger.  

Seunn Smith Tønnesen kom innom og informerte kort om tanker rundt det arbeidet som gjøres i 

forbindelse med evalueringen av departementets budsjettmodell. 

DAG 2 

Egenevaluering 

Hva er vi gode på? 

FAP: Visjon og aktivitet er bra, god rekrutteringskampanje 2009 

FBF: Kari&Marianne kommer med innspill her 

Arkivarforeningen:  Inge kommer med innspill her 

Hva kan vi bli bedre på? 

FAP:  

Definere rolle og aktivisere kontaktpersoner 

Rekruttering medlemmer 

Rekruttering til verv (styre og kontaktinformasjon) 

Påvirkningsarenaer – Hovedstyre, sekretariat 

Brobygging og inkludering 

FBF, Arkivarforeningen: 

Avklaring av roller/kommunikasjonslinjer lokallag og forskerforbundet sentralt, generelt og på 

detaljert ned på konkrete saker.  

Bli bedre på informasjon til medlemmer og om faglige saker til FF (overvåke nyheter) 

Medlemsrekruttering, beholde de som er 

 



Hvordan kommer vi dit? 

FBF of FAP lagde hver sine tenkekart og arbeidslister som brukes videre. 

OPPGAVELISTE 

Iris Sigdestad (FAP): Søke om prosjektmidler til allianseforum uke 36/37 2010 (Bergen) 

Iris Sigdestad (FAP): Koordinere innhenting av e-poster til allianse-epostlisten 

Bente Elisbeth Holmen (FAP): Legge ut kort oppsummering av møtet i Kristiansand på nettet og prøve 

å få dette inn i Forsker Forum 

Arve T  Thorsen (FAP): Arbeide videre med høstens store seminar i oktober, prøve å få dette inn i 

Forum, både før og etter. 

Lisbeth Eriksen (FBF): Be om møte med FF-sentralt før sentralt lønnsoppgjør. 

Kjersti Sørlie Rimer (FAP): Skrive referat fra møtet i Kristiansand, oversende dette med utheving av 

viktige punkter til FF-sentralt 

 

Foreslåtte mulige tema for seminarer/møter: 

Hvordan begeistres etter mange år i samme jobb evt. etter lang tid med stort press (Kort innspill i 

annet seminar) 

Kontaktpersoners rolle (dersom man skal fortsette å ha kontaktpersoner – dette er ikke likt for alle 

foreningene – ikke helt felles altså). Vår 2010.  

Allianseforum – 2010 – Egenevaluering – avhenging av når høringen kommer 

– Erfaringsutveksling – Hvordan bør man jobbe mot Hovedstyret og sekretariatet. Invitere Kristin 

Dæhlie, Svein Antonsen, Randi osv. Ha et møte i Trondheim. Iris kan søke/evt be om at dette 

gjennomføres sentralt. Etter høst 2010.  

 

 

Hvordan være tillitsvalgt i fagpolitiske foreninger, alliansen ønsker at FF-sentralt gjennomfører et 

forum/kurs/arrangement for alliansen. 2010/2011? 

 

- Administrasjon og vitenskap – arbeidsdeling og samarbeid – hvordan gjøre hverandre gode? 

Undertittel som tar med bibliotek, arkiv og museum: 

Tidligst høst 2010/evt vårseminar – årsmøte 2011. (Alliansearrangement) Arve trekker i tråder og 

koordinerer dette. 

 

 

 



 

 

 

 

 


